

## 驻马店实验小学

# 应邀参加全国学雷锋经验交流活动



雷锋故事  
校长常东亮在雷锋塑像前讲述

本报讯（文/图 全媒体记者 张龙 通讯员 李鹏飞）日前，由《雷锋》杂志社主办的新时代传承和弘扬雷锋精神交流活动在内蒙古自治区乌海市举行。驻马店实验小学校长常东亮作为全国雷锋学校代表应邀出席了交流活动。

常东亮以《弘扬雷锋精神 增强国防观念》为题进行了主旨发言。他表示，驻马店实验小学以幸福教育为理念，以书香校园和养成教育为双翼，以雷锋精神为德育特色，

不断完善学习体系，丰富活动内容。

全校以雷锋精神为引领，以传承爱心教育和行为规范教育为主线，开发了“像雷锋那样”德育校本课程，并有计划地落实到升旗仪式及各年级的课程中。低年级注重认识雷锋，走近雷锋；高年级注重思辨、深入推进，将学习雷锋精神课程化、序列化。

“雷锋是时代的楷模，实现中华民族伟大复兴需要更多时代楷模。”常东亮表示，奋

斗新时代、奋进新征程，全校将继续大力弘扬雷锋一片叶、一滴水、一团火、一颗钉、一块砖精神，增强国防观念，为实现中华民族伟大复兴提供强大精神动力和丰厚道德滋养。

近年来，驻马店实验小学在学雷锋志愿服务和精神文明建设工作中取得了令人瞩目的成效，广泛开展“扣好人生第一粒扣子”学雷锋志愿服务活动，积极推进“弘扬雷锋精神，建设幸福驿城”新时代文明实践和学雷锋主题教育实践活动。

## 开发区教育体育文化局 扎实推进学生资助工作

本报讯（全媒体记者 张宁 通讯员 于洋）为确保高质量完成2023年度学生资助工作任务，推动乡村振兴工作再上新台阶，近日，开发区教育体育文化局多措并举，扎实推进学生资助工作。

**加强系统培训。**开发区教育体育文化局根据全国学生资助管理中心“不漏一地、不漏一校、不漏一人”的要求，组织全区所有中小学、公民办幼儿园的资助人员，以观看全国学生资助中心培训视频的方式开展资助系统应用培训。随后又组织了各学校负责资助的人员进行系统填报强化培训。

**加强政策宣传。**全区各中小学校、幼儿园按照区教育体育文化局统一部署，向所有学生及家长发放了《开发区学生资助明白卡》，并要求各学校、幼儿园创新宣传形式、丰富宣传内容、拓宽宣传阵地，通过校园网站、电子显示屏、家长微信群、资助专栏等形式，好多学校还开展了学生资助政策进课堂活动，学生资助政策宣传活动开展得有声有色，让学生、家长充分了解国家各项资助政策。

**加强精准资助。**各校资助人员充分运用全国学生资助管理信息系统、查询、比对贫困学生信息，并协同班主任深入细致了解学生家庭经济状况，建立贫困学生信息库，为精准资助提供基础。

**加强督查检查。**区教育体育文化局定期或不定期对中小学校、公民办幼儿园，通过现场查看资料、两个系统填报比对、电话抽查核实等形式对学生资助工作进行详细检查，严格督查各学校、幼儿园在政策宣传、精准识别、准确填报、材料齐全等政策执行情况，以此提升学生资助工作规范化管理。

## 家园伴成长 用“心”育未来

### 驻马店市实验幼儿园举办家长情绪管理主题讲座

本报讯（全媒体记者 张龙 通讯员 李鹏飞）日前，驻马店市实验幼儿园开展了家长情绪管理主题讲座，3个园区家长代表聆听了讲座。

该园教师、国家二级心理咨询师、高级家庭教育指导师张秀平以《管理好情绪，培养高情商宝贝》为题，以家长、母亲的角色，结合自己在亲子沟通中遭遇的“情绪事件”，从认识情绪、帮助孩子做情绪管理的必要性、评估自己对孩子情绪的教养方式、学习做一名情绪管理型家长等方面，通过政策解读、案例解

析、现场演示、沟通体验、互动交流的形式，让大家在被共情和理解中了解“情绪”。

紧接着，张秀平从多年的实践经验和心理学角度，阐述了拥有完整的情绪才是一个心理健康的人，要成为情绪的主人而不是情绪的奴隶；在亲子关系中，我们要改变自己的信念和行动，让自己拥有自我蜕变的强大力量，不被“愤怒、悲伤、恐惧、焦虑”所奴役，接纳各种不确定性。

讲座过程中，家长们仔细倾听，认真记录，主动分享，现场充

斥着浓浓的学习氛围。活动结束后，家长们纷纷表示受益匪浅，同时期待与张秀平老师有更多的沟通交流。

这次情绪管理专题讲座，使家长们更好地了解自己的情绪，学会与自己的情绪和平相处时，也能更好地处理亲子关系。大家纷纷表示，今后要控制好情绪，努力为孩子营造一个快乐、和谐的家庭成长环境，让孩子在“家”里学会扣好人生第一粒纽扣，系好人生第一根鞋带，迈好人生的第一个脚步，能够真正地快乐学习、幸福地成长。

## 驻马店市第二初级中学

### “新时代好少年” 表彰活动举行

本报讯（全媒体记者 张宁 通讯员 张勇）6月12日，驻马店市第二初级中学举行2023年“新时代好少年”表彰仪式暨学习全国和河南省新时代好少年宣讲活动。

表彰仪式上，副校长胡向红宣读了驻马店市第二初级中学选树的38名校级“新时代好少年”表彰决定、通报了在2023年上半年驻马店市“新时代好少年”评选中，刘哲旭和王艺宸两名学生在驻马店市“新时代好少年”学习宣传活动中，被选树为2023年驻马店市“新时代好少年”。

在河南省文明办、河南省教育厅、团省委、省妇联、省关工委5部门共同组织开展的2023年度河南省“新时代好少年”学习宣传活动中，经过班级、校级、市级逐级推荐，认真筛选，组委会评审，媒体公示，全省共26人入选，其中，该校崔宏宇同学在爱党爱国、信念坚定，勤学善思、奋勇争先，孝老爱亲、自立自强，热心公益、乐于助人，弘扬传统文化、传承中华美德等方面表现突出，作为事迹感人的未成年人典型，作为驻马店唯一的一名中学组学生被推选为2023年度河南省“新时代好少年”。

## 驻马店幼儿师范高等专科学校 荣获“河南省文明校园标兵”称号

本报讯（全媒体记者 张龙 通讯员 陈有良）近日，《中共河南省委河南省人民政府关于命名新一届全国文明城市文明村镇文明单位文明家庭的决定》印发，驻马店幼儿师范高等专科学校荣获“河南省文明校园标兵”称号。这是该校连续两届荣获“河南省文明校园”称号之后，学校精神文明建设工作取得的又一

一重大成果。

近年来，驻马店幼儿师范高等专科学校党委高度重视精神文明建设工作，始终以立德树人为根本任务，将精神文明建设工作与“三条主线”（党的建设、师德师风、三全育人）结合起来，与打造“三支高素质队伍”（干部队伍、教师队伍、思想政治工作队队伍）结合起来，深入开展群

众性精神文明创建活动，积极培育和践行社会主义核心价值观，精神文明建设带学风、正教风、树校风水平逐步提升，人才培养质量、社会声誉和影响力、校园整体文明水平稳步提升。

这份荣誉的取得是对该校办学成果的高度认可，也是对全校师生凝心聚力、开拓创新、锐意进取的肯定与激励。